

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:		Felelős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Telefonszám: 13.
Egész evre	10— K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKANYI ERNŐ.	Szerkesztő és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendva.
Fél evre	5— " "	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		Nyitltér sora 1 korona.
Negyed evre	2-50 "			
Egyes szám ára 20 fillér.				

Hősök emléke.

Alsólendva, január hó 27.

Meghatóan értékes törvényjavaslat került a mult napokban a képviselőház elé és a törvényjavaslatból minden bizonnal a legrövidebb időn belül törvény is lesz. A hősök emlékéiről szól ez a törvényjavaslat, amely meghatározza, hogy azoknak az emléket, akik e rettenetes világfelfordulásban életükkel adóztak a hazának, minden község, minden város köteles megőrizni. Minden kis faluban lesz a nagy háboru után egy emléktábla, amely előtt örök mécsesként fog égni a rokonatyfiak, hazafiak szeretetének lángja. Feltétlenül szép gondolat, kivitele is magasztos lesz, hiszen lelkesedni nagyon jól tudunk mi magyarok. És a hősök emléke örökké fogja emlékeztetni a városok lakóit arra, hogy volt valaha egy világháboru, amelyben be kellett bizonyítania e nemzetnek, hogy nemcsak élni, hanem halni is tud ezért a földért, a magyar hazáért.

De ugy érezzük, hogy bármily magasztos is ez emlék, itt realisabb, konkrétobb megőrkítésnek is kell következnie. Nem az államtól, nem a kormánytól, hanem a magyar társadalomtól várjuk ezt a konkrétobb, realisabb emléket. Meg vagyunk győződve róla, hogy a magyar állam már eddig is mindent megtett, amit megtehetett, hogy letörlesse irtózatosan nagy adósságát azokkal szemben, akik a legdrágább kincs-csel: életükkel adóztak a hazának. Hiszen a rokkantsági segély, a jótékony intézmények és sok más háborus intézkedés anyagi alapját csak az állam, a kormány gondoskodásából nyerte. A kormánytól most már nem is várhattunk, nem is kívánhattunk mást, mint hogy a haza nevében megadja a lehetőséget arra, hogy valóban megőrkítsük az emléket a hősöknek, és hogy impulzust, utmutatást adjon arra, hogy hátra van még egy kötelesség: a hősök emléke iránti kötelesség.

Talán ma, a háboru vérvizatarata közepette nem lehet alkalmas módot találni

arra, hogy a hősök emlékére valóban találjunk méltó emléket. De a háboru után a társadalomnak és a közvéleménynek minden módon szemügyre kell vennie azt, mivel tartozunk hőseinknek. A társadalomba bele kell itatódnia annak a ténynek, hogy hőseink megérdemlik a legnagyobb támogatást utódaikban is.

Általános szempontnak kell lennie háboru után, hogy azoknak, akiknek életfenntartója mi érettünk vesztett el a harcmezőn, joguk van mindenütt a lehető legnagyobb előnyökre. Amint azelőtt kvalifikáció volt érettségi, egyetem, vagy szépírási, ugy legyen most már, de a háboru után egészen bizonyosan, kvalifikáció az is, ha valaki hősnek a fia vagy felesége. A minősítésekben mindenütt tekintettel kell lenni, hogy aki erre vagy arra az állásra pályázik, az már áldozatot hozott a hazáért, mert férjét vagy atyját vesztette el a nagy háboruban, nem szabad tehát őt hátrább tolni.

Ez lehet és lesz a hősök emlékének igazi megőrkítése. Az az emléktábla, a melyet most a falvak és városok kötelesek lesznek elkészíttetni, csak szimbolum legyen az örök lelkiismeretnek, amely mindig tartsa elébünk azt, hogy mivel tartozunk. Haló poraikban szegény hőseink csak akkor fog-nak valóban nyugodni, ha ez a társadalmi nézetátalakulás, átfejlődés valóban meg fog történni, ha tényleg fogják látni, hogy nem hiába vérezték a hazáért.

Nem nehéz ennek az általános elvnek a megvalósítása. Csak egy kis gondolkozás, szív és érzés kell hozzá és meg vagyunk győződve, akkor nagyon hamar és könnyen menni fog.

És akkor hőseink emléke iránt valóban leróttuk nagy, soha meg nem fizethető adósságunk egy részét.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Hadsegélyző Hivatal főpénztára, Képviselőház.

Riport a nyomoruságról.

Amit itt elmondunk, nem a történet háttorzongatóén bizarr voltaért tesszük, hanem elsősorban azért, mert valóban megtörtént és mert legfőbb érdekessége éppen a belőle levonható tanulság. Hiszen az élet szennyét és mélységeit nyers és kemény vonásokkal elének rajzolta Gorkij, lelkes és lázongó színekkel Zola, az élet idegekbe markoló, tragikusan groteszk képeit mesteri filmjétekkel pergeti le előttünk Hans Heins Ewers, a borzalom irodalmi specialistája, — nem, ezzel a furcsa és különös riporttal nem akarunk egyebet, mint egyetlen markáns pillanatafelvételt átnyújtani mindazoknak, akik nem felejtették el egészen, hogy van még szegény ember, keservesen, őrijtően szegény, akinek a nyomorusága torz vígyorgással felel minden morálprédikációra és szociális ankétre, akinek a sötét és piszkos szegénysége valakinek a bűne s akinek a gyomrát csikarja az éhség, de nem csinál semmi nagystilű gonoszszágot, ne tessék megjádni, nem ői, nem forrong, csak egy kis enivalót szerez, ahogy tud. Ne szépítsük a dolgot: lopnak, sokat lopnak mostanában, mert éhenhalni nagyon rossz.

A városok külső részein, a periferiákon, ahogy mondani szokás, itt követik el mostanában a legtöbb bűnt a magántulajdon ellen. De leginkább csak enivalót lopnak, a hatóságok tudják, mennyi bajuk van a sok apró tolvajjal, akiket még megkergetni sem érdemes, mert menekülés közben meg-eszik, amit lopnak. Itt, a sunyin egymáshoz tapadó, piszkos kis házak között más a közérköcs, itt új jelentésük van a szavaknak és maholnap ez a szó: lopni, annyit jelent, hogy: enni, jóllakni, csak azért is jóllakni, minél nehezebb kiácsorogni, ki-könyörögni, megszerezni, megfizetni az enivalót!

A főváros környékén, a szegény kis-emberek negyedében valamelyik háznál le-öltek egy disznót. Ez volt minden vagy-onuk, ezt gondozta az egész család, a gyer-ek a disznók kedvéért ácsorogtak a kaszánya mögött, hogy hazalophassanak egy kis moslékot, a malac pedig nőtt, hizott, majd elnyelték a szemükkel; ebben a csa-ládban alig volt nagyobb ünnep, mint mikor elkövetkezett a — disznótor. Természetes, hogy talpon volt mindenki, elő-került minden edény, főztek, vagdaltak,



Ujdonság! Nagyot és kicsinyt pompásan szórakoztató játék. **Ujdonság!**

Csodásan elmes
találmány!

ZSEB-MOZI

Gyönyörű, tiszta
képeket mutat!

Kapható Balkányi Ernő üzletében Alsólendva és Muraszombat.

készült a sok jöfőle hurka, kolbász. Közben evett, evett mindenki. Még az öreganyjuk is, a beteges, elvéhédit anyósuk, annyit evett az öregasszony, hogy még aznap este meghalt. De hiába szomorú és megdöbbentő a halál, most várnia kellett a szegény nagyanyának, az első mégis csak a disznó, a tömörked romlandó hús, a sertés okozta munkálatokat be kellett fejezni. Az öregasszony hült tetemét addig betették egy tiszta teknőbe, betakarták egy tiszta lepedővel — ne borzadozzunk, a primitív emberek kegyetlenül ösztintek mernek lenni — kitétték a fészerbe, mert odabent nem volt hely és folytatták a disznótort. Este meg egy kis halotti tort is ülték, került valami innivaló, egy-két korty ital, a halottra nem igen gondoltak.

A disznótornak híre ment a szomszédban, az egész környéken. Sokkal hamarabb, mint az öreg asszony halálának. Itt bizony nagyobb szenzáció a halálnál az a hír, hogy valahol esznek, jóllaknak!

És itt következik a film. A remdráma. Este pontosan megjöttek a betörők. Nem finom acél kasszafúrókkal, csak egy pár primitív álkulcsal, mivel csak egy kis disznóhúst akartak lopni. Meglátják a fészert a letakart teknőt. Ez az, amit keresnek! Itt a hús! És annak rendje és módja szerint ellopták az öreg asszonyt. A háznép csak reggel vette észre, amikor elhívták már az asztalot is, vegyen mértéket a koporsóhoz, hogy az öreg anyjuknak hült helye van csak. Hiába kutatták át az egész házat, a környéket: nincs. Harmadnap találták meg a holttestet a vasuti töltés mellett. De a teknőt, meg a lepedőt elvitték a tolvajok...

Ez a riportunk. Nincs kedvünk cinikus léhasággal humorizálni fölötte, az élet egy véres, kiszakított darabja ez, egy éles pillanatképe annak a háborúnak, amit itthon vivünk.

Rendelje meg lapunkat a haretéren levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik. Lapunkat a tábori posta rendszeren kézbesíti!

Leszámolás a levegőben.

(Kis szerelmi dráma, melyet a nagy háború oldott meg)

Irtá: VLAY IMRE.

Motto: Érzelmeket nem gunyolhat, Becsületben nem gazolhat Bűntelenség senki! (Goethe: „Faust.”)

I.

Sollenheim Frigyes, a „Gömörbaáni Vasművek r. t.” egyik műhelyfőnöke egy este örömtől sugárzó arccal nyitott be leányához és szinte fiatalos erővel ölelte és csókolta meg az elébe szaladó szép, szőke Annuskát.

— Mi újság, apus? Örülök, hogy jókedvűnek látalak!

— Jó hír, Annus. Az igazgatóság, méltányolván harminckét évi szorgalmas munkámat, fizetésem 85 százalékkal nyugalomba helyezett és a 15 százaléki fejtéiben meghagyta lakásunkat, kertünket és kis földünket.

— Istenem, hogy szegény anyám ezt meg nem érthette...

— Hát bizony, neki is jól esett volna, szegény öregnek, a pihenés. De hát látod, kis lányom, nem menthették meg; talán jobb is így, hogy nem kell neki kinlódnia... No, de van még egy jobb hírem is, ami téged közvetlenül érdekel.

— Hallgatlak, apus.

— Hát a Miskáról van szó... No, csak ne pirulj el annyira... Az igazgatóság öt választ-

Nagy időkben nagy emberekről.

Irtá: LUKÁCS LAJOS.

I. Rozványi Vilmos.

Budapest, január 24.

A költő és a sorsharg. Nála igazán elmondhatjuk. A leghetesegebb kölönök, habár még igen kis kör ismeri ot. Azok, akik a „Nyugat” taboraiba tartoznak, feltétlenül respektálják íráját és habár nemi parluzum vonható Ady és az ő versei között, mégis eredeti, egyeni fel fogása versek az ő versei s egészen új, eddig nem ismert, csodaszép nyelvezetet bírnak magukenak.

Nincs olyan napi, heti, szepirodalmi lap, amelybe ne dolgozott volna, versei, politikai cikkei és esztétikai dolgozatai mindenütt érthető feltűnést keltettek, míg a háború egyelőre megállította karrierjében ezt a nagygon is fiatal, de nagyon tehetséges poétát és beteggé tette. Ő is, mint annyian a nagyok közül: nem csak idehaza, hanem a harcterben is szolgálat becsülettel hazáját. Granaidetnació erie és azota képtelen dolgozni. A feje állandóan rázódik és olyan képzelődései vannak, mintha meg kellene bolondulnia. Irni nem képes, de órákosszat tartó esztétikai előadásokkal le tudja kötni hallgatóit figyelmét, annyira, hogy visszajóított lelekezettel, áhítatosan lesi mindenki szavait. Egyizben a szuggerációról volt szó és elenken tárgyaltuk Weinberger doktor csodás eredményeit, amiket a legbetegebb páciensej szemben is eler; erre Rozványi ráter arra, hogy akaratvitel minden siker titka és hogy mennyire az: legjobban bizonyítja James esete, aki egy budhista pappal vitakozott a szuggeráció lehetetlensége felol. A vita egy hegyre vezető uton folyt, a budhista pap hirtelen megszakítva érveléseit, egy kis házra mutatott, mely a meszeseségből itegetett felejük.

— Látja James azt a kis házat ott a kis patak hidja mögött?

— Látom.

— Nos, jól nézze meg. Nézzen merében a házra és meg fogja látni, hogy a ház lassankint sülyedni fog és eltűnik a föld szinéről... Látja, már kezd is sülyedni!

James nagy meglepetésére a kis házacskva lassan-lassan eltűnt szemei elől.

— Nos, mit szól ehhez? — kérde a budhista pap.

— Semmit. A ház előtt köd ereszkedett le, azért tűntek el a ház konturjai.

— Nézzen oda most! Látja, most lassanként felbukkan a ház, mintha színházi sülyesztőből kerülne fel a természet szinpadára.

James ámulva látja, hogy a ház ismét megjelenik a föld szinén.

Mély hallgatás következett, James nem mert ellenvetést tenni, gondolkodóba esett és ugy érezte magát, mintha hiteltelensége oszlani kezdene. A budhista pap törte meg a csendet:

— James, látja, a hegyi uton megyünk föl-fel, hogy felérjünk a hegy ormára, de ez nehezen fog sikerülni önnek, mert a föld kisiklik az ön lábai alól és ön a légürben fog lebegni!

James rémulten tapasztalja, hogy a föld, miként egy szőnyeg, kicsuszik lábai alól és ő a levegőben lóg. Most már James kérésre fogja a tolgot és könyörög a budhista pappnak, hogy adja vissza a föld biztos talaját.

— Lépjen vissza a földre, James! — szólal meg a pap. — Hisz-e most már abban, hogy akaratvitel létezik és annak van létjogosultsága? — Hiszem.

— Látja, megtért bűnös, most már bevallom magának, hogy a ház mozdulatlanul egy helyben maradt és nem tűnt el az ön szemei elől, sem nem bukkant ismét föl. Én azt szuggeráltam magamban magának, hogy lássa a ház eltűnését és visszakerülését s ön tenyleg ugy látta, mintha a ház bujósckát játszana önnel; míg ön is a szilárd földön állt és nem lebegett a világűrben, ön csak ugy képzelte, mert én ugy akartam és az én akaratomat el tudtam helyezni önben...

Oly meggyőzően adta ezt elő Rozványi, hogy szinte mi is láttuk a házzal való büvészkedést és a légúres térben lebegő James...

Kitűnően rajzol és karrikaturám alá a következő sorokat írta:

„Megirni jobban tudtalak vón!
Lelket lélekkel fejezek ki...
Írott szón, finom aranyajtón
Örök dolgok köze vezetni:
Csak ezt tudom! De ceruzámban
Hajdan ezer más vágy is forrott,
Ezért van, hogy rólad círtattam
Szemet, szájját, fület, orrot...
Jaj, az én néma ceruzámban
Hajdan ezer más vágy is forrott...”

Rozványi Vilmos a jövő embere, emlékezőnk reá, róla még sokat fogunk hallani!

— **A királyi pár kéziratával ellátott levelezőlapok.** IV. Károly király és Zita királyné megkoronázatása alkalmából sajátkezüleg írt és aláírt sorokkal köszöntötték a királyhi magyar nepet. Az üdvözlő irat másolatának terjesztésével a honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala van megbízva. E hivatal a királyi kézirat hü másolatát levelezőlapokon bocsátja országga. A levelezőlapok a koronázás napjának dátumával vannak lebelyegve s mindenki kap abból egyet, aki az elesett hősök özvegyei és árvái javára legalább 1 koronát beküld a Hadsegélyző Hivatalnak (Budapest, Képviselesház).

totta meg helyettem, akárhogy kapáódzott is a mérnök. A méltóságos elnök ur azt kérdezte tőlem, kit ajánlok utodomul? Én azt mondtam: igaz, hogy a Balogh Mihály nagyon jó viszonyban van velem és a családdal s nagyon szeretem a fiut, de ha legnagyobb ellenségem lenne is, a gyár érdekében, lelkiismeretem szerint, csak a Balogh Miskát ajánlhatnám, mert szorgalmas, tanult ember és ami fő, lelkiismeretes és a munkások szeretik. Így leut a Miskából ma műhelyvezető... Aztán a Miska meg, mikor hazafelé jöttünk, azt mondta: „No, most már, hála istennek, én is fészket rakhatok...” Hát te mit gondolsz, kislány, fészket rakhát a Balogh Miska?

— Nem tudom, apus... Jaj, elég a vacsorám!...

Kiszaladt a lány a konyhába, az öreg meg mosolyogva szorítogtatta barnára szivott schwarz-waldi tajtékpipáját.

Az öreg Sollenheim Németországból származott hozzánk és szívben, lélekben olyan jó magyar lett, mint Jókai Ritter von Ankerschmid-t. Az iródbán a csintalan praktikások nem is hívták másékp, mint „Ankerschmidt papá”-nak. Leánya magyar anyától, magyar földön született és itt nőtt fel, míg neje, a jó Borbála néne, csak néhány hónappal ezelőtt halt meg.

Balogh Miska a község árváji volt és egy darabig a megboldogult Sollenheimné nevelte, majd tanonc lett a gyárban. Később maganszorgalomból iskolázott és elment külfödre, honnan sok-sok év után, mint szakképzett vasmunka-

vezető, jött meg. Betoppnva az öreg Sollenheimék házába, a kis Annus helyett, akivel együtt hancurozott s kinek kedvéért meg a legmagasabb fára rakott varjufészket is lehozta, egy viruló szép hölgyet talált, kinek csak félve merete kezét megszorítani.

A közös gyermek-emlékek lassankint felengesztették a feszélyt fagyát, ugy hogy kölcsönösen megszerették egymást. Mihály szenvedélyesen szerette Annust, míg Annus szerelmében némi kimértség volt észlelhető. De azt mondják a pszichológok, hogy ilyen lányokból lesznek a legjobb háziasszonyok s a legjó, anabb anyák...

II.

Az eljegyzés a legszűkebb családi körben történt meg. A fiatalok boldogoknak érezték magukat és számlágtatták a napokat a gyász-év leletéig, mikor az esküvőjüket akarták megtartani.

Néhány hét múlva egy kellemetlen hír zavarta meg a fiatalok harmonikus boldogságát. Ugyanis az igazgatóság elhatározta, hogy új, modern gépeket vásárol és valamilyen újfajta öntési és keményítési eljárást honosít meg s e végből Balogh művezetőt kiküldi Németországba tanulmány-utra.

— Istenem, istenem... Látod Miska, ilyen a mi szerencsénk!

— Nézd kis Annuskám, hiszen ez még nem szerencsétlenség. Egy ilyen megbízást az igazgatóság részéről csak megiszteltetésnek kell venni.

— Igen, de mikor olyan messze leszel tőlem!

HIREK.

István vitéz.

Csak tisztiszolga-sorra vitte István
S bár husz éves se volt — egész gyerek —
Ugy halt meg szótlan, övérebe hullva,
Akár a lassu tempós öregek.

Mikor Zalából eljött, szelíd ősz volt,
A tél még most is messze ballagott...
Bolond golyó éppen fejen talalta,
Ahogy kötözte a kis hadnagyot.

Aztán egy domb tövében eltemették,
Keresztet tett fölé a regiment...
S István vitéznek lelke szép nyugodtan
Egyenesen a magas egbe ment.

Egy fényes angyal várja már az uton,
Csókkal fűrészti véres hemleket...
S hogy mennek: itt is, ott is őt köszöntik,
Mind ismerősök, magyar katonák.

Virágos, templomnagy terembe érnek,
Leborulnak az Istenőrnő előtt,
Melyből egy glóriás szép öregember
Szelíden kelti föl a térdelőt.

Egy nagy könyvből Szent Péter hátkan olvas:
„Nemes Nagy István, Zala, Kiskemend,
Tizennyolc éves elmult, tisztiszolga,
Fejlovás, huszas honvéderiment.”

„Írto golyóviharban az öleben
Kihozta sebesült kis hadnagyát.”
Az Úr szelíd mosollyal nezi hosszan
Az elpirult hős gyermekkatonát:

„István fiam, te becsülettel élte
És ugy haltál, ahogy magyar szokott.
Itt sohse lesz hajdó — s lehet — Zalat is
Egy évben egyszer majd megláthatod.”

„De mégis, hogy lásd, mennyire szerettek,
Valamit kívánj és én megteszem...”
Az angyalok titokba sugnak is már:
„Kérj glóriát... mondd, hogy béke legyen...”

István csak áll zavartan s zomorura lesz:
„Egy szöke lány a hadnagy urra vár...
Instálom szépen, hogy a hadnagy urba”
Ne essék ez tán soha semmi kar.”

„Aztán egy öregasszony... sokat sirna értem...
Egyetlen rozsa vótam árva telken...
Ha megtudná, hogy én is... messze mentem...
Hát hogy ne tudja meg... nagyon szeretném...”

Dávid László.

Hangos vásári lármával

és a frázisoknak üresen kongó zajával
megint sikerült elriasztaniok a szelíd, csendes béke előjvetet. Kiterítették és agyonhajszolták rossz szándékukkal, mint a csin-talan, mint a kegyetlen, vástott gyerek-fickók kinozzák holtra a szelíd madarat.

Az entente vezető államférfiai, ezek a ravasz, számító fiskálisok, nem törődnek avval, hogy minden egyben frázisuk, amit a háboru mellett és a háboru további jogosultsága érdekében elpuffogatnak, újabb és újabb milliókat sebez meg, újabb és újabb millióit a fiatal életakarásoknak és életörömlöknek visz a véres pusztulásba.

Személyes hiúságuk kielégítése sokkal fontosabbnak látszik előttük, mint milliók ifju életének megmentése a jövő munkája érdekében.

De keserűen csalódní fognak, ha azt hiszik, hogy a háboru harmadik esztendőjében még mindig el lehet altatni a békevágyat néhány ügyes és hangzatos szónoklattal és le lehet törülni a kiesoruló könyet néhány kegyes, leereszkedő mosollyal és el lehet intézni a harsogó fájdalmat néhány barátságos, vállveregető dicsérrettel.

Immár a napnál is fényesebben be-igazolta a háboru azt az igazságot, hogy nem igaz az, hogy háboruval, fegyverrel, véres pusztítással lehet csak eldönteni a pereket, melyek az igazságért, a jussért támadtak.

A pusztítással, a háboruval, minden pozitív életnek a véres tagadásával nem lehet új igazságokat, új életeket, sem testieket, sem lelkieket teremteni. Ez az egyedüli helyes tanulság, hogy a háboru kétélü fegyver.

És ez ellen a nagy igazság ellen védekeznek még az entente vezetői tajtékoz bosszuvágygall, tetejére állított bölcselkedéssel és főként nagy szóbőséggel.

De, hála Istennek, az entente népei ma már nem szerelmesei e szép szavaknak, a nagyhangu prókatori szavalásoknak, egy ideig még túrni fogják, hogy őket hazug eszmékkel ámítsák, de a kiábrándulás el

Sollenheim papának sehogysem tetszett a dolog.

— Mondd Annus, kis lányom, mit akar a mérnök?

— Eh apus, mit akar... hát fiatal ember és szórakozni akar egy kicsit...

— De miért nem szórakozott ve'ed azelőtt?

— Mert Miska íthton volt és nem akart „lábatlankodni,” amint ő maga mondta.

— Ah, és most szabad a vásár... He, he... A levelek szorgalmasan jöttek Annusnak és mentek Annustól Balognak.

Egyszer csak beütött az istennyiia. Felferdult a világ és országok borultak lángba: kítört a háboru. Kalmár is bevonult egy repülőosztaghoz, hogy hova, senki sem tudta, mert nem értesített senkit. Mikor este az öreg Sollenheim hazatért, Annus helyett egy levelet talált az asztalon:

„Apus, én Kalmárral megyek, ne haragudj kis lányodra. Én szeretem őt. Miska testvérnek jó csak, Kalmár megmutatta, hogy ő az igazi, kit szeretnem kell... Ugy-e megbocsájtasz

Annusnak.”

— Hát most már mi les? Azt a rézangyalát!... — hördült fel az öreg s vastag munkásujjával egy könnyeseppet morzsolt szet.

(Vége következik.)

fog következni és nemsokára el fog jönni a béke is, mert a hatalmasan fellángoló békevágyat már semmi emberi hatalom nem képes átvarázsolni ádáz harci dühvé.

— **Egan Alfréd kitüntetése.** A bajor király Egan Alfréd szombathelyi Máv. üzletvezetőt a bajor királyi Szent Mihály-rend III. osztályával tüntette ki. Egan Alfréd kitüntetését, mint kitünö munkásságának elismerését, me'eg szimpátiával fogadták ismerősei.

— **Áthelyezett lelkészek.** Gróf Mike s János megyéspüspök Haukó József felsőlendvai segédlelkészt Cserföldre és Kousz Vince cserföldi segédlelkészt Felsőlendvára kölesönösen áthelyezte.

— **A 18 évesek sorozása Alsólendván.** Az 1899. évbéli születésü ifjak sorozása, mint tudvalevő, január 29. és február 10-ike között fog az egész országban megtörténni. Az alsólendvai főszoigabírói hivatalhoz a mult hetén érkezett meg a zala megyei sorozások sorrendje. Alsólendván február 7., 8. és 9-én lesz a sorozás. Az alsólendvai járás tizennyolc évesei a következő napokon kerülnek sorozásra: *Február 7-én:* A redicsi, zorkónhazai, Alsólendva községi, alsólendvavideki, bagonyai és cserföldi jegyzőségek; *8-án:* a gyertyánosi, belatinci, csesztregi, szentgyörgyvölgyi, lendvavásárhelyi és murabaráti jegyzőségek; *9-én:* a reszneki, bántornyai és zalabaksai jegyzőségek.

— **Fölemelik a hadisegélyeket.** A mult-hetén nagyjelentőségü leirat érkezett a zalaegerszegi pénzügyigazgatósághoz. Az akta szerint a kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy a hadisegélyt, amit az állam a hadbavonultak hozzátartozóinak juttat, lényegesen emelje. A leirat meghagyja a pénzügyigazgatóságnak, hogy a hadisegély ügyét vegyék beható tanulmányozás tárgyává s lehető legrövidebb idő alatt tegyenek jelentést, hogy a megye egyes helyein mily összegben kell megállapítani a hadisegély összegét. A kormány súlyt helyez arra, hogy a létminimum városokban magasabban állapítsassék meg, mint a falvakban.

— **Vád egy községi bíró ellen.** Kramár Márk nagypalánai községi bíró ellen néhány héttel ezelött feljelentés érkezett a hatósághoz, amely arról számolt be, hogy a bíró a hadisegélyes asszonyok pénzéből a hadisegély kifizetéséncé jogtalanul levon s ezzel törvénybe ítközö cselekményt követ el. Elmondta a feljelentés, hogy a bíró „fáradtság díj” címen minden asszonytól, aki hadisegélyt kapott, 20—20 fillért vont le s ha valaki a levonás miatt tiltakozott, azt megfenyegette azzal, hogy megvonja, vagy leszállítja a segélyét, ha bele nem egyezik a levonásba. E feljelentés alapján a zalaegerszegi kir. ügyészség zsarolás címen eljárás indított Kramár ellen s ebben az ügyben hétfőn volt a tárgyalás a zalaegerszegi törvényszék előtt. A tárgyalásra az érdekelt hadisegélyes asszonyok közül tanúként tizenketten lettek beidézve. A községi bíró beismerte, hogy a segélyekből 20—20 fillért minden kifizetés alkalmával levont s azzal védekezett, hogy ezt azért tette, mert öneki, mint bírónak a Sölendvára kellett bejárni az adóhivatallhoz a hadisegély összegéért s a mai eszma-árak mellett ezt az áldozatot senki sem kívánhatja töle ingyen. Azt azonban tagadta, hogy az asszonyoktól fenyegetés útján „kasszáltá” volna be a 20 filléret. A törvényszék nem látta bebizonyítottnak, hogy Kramár megfenyegette volna az asszonyokat s ezen az alapon, dr. Strasser Armin alsólendvai ügyvéd hatás védőbeszéde után, a zsarolás vádja alött felmentette. A törvényszék ezután a fegyelmi eljárás megindítása végett az iratokat áttette az alsólendvai járás főszoigabíró hivatalához, minthogy a községi bírónak nem volt joga ahhoz, hogy a segélyekből egyáltalán levonásokat eszközöljön.

— **A csütörtöki vásár.** Csütörtökön országos vásár volt városunkban. A zord téli idő miatt a falusiak csak igen gyér számmal jöttek be a vásárra, ugy, hogy a forgalom nem sokkal volt nagyobb egy jobb hetivásárnál.

— Hiszen majd csak megjövök néhány hónap mulva. Arra már le fog telleni a gyászév és is egybekelhetünk. Kis Annuskám, ne légy szomorú!

Pár nap mulva Balogh Mihály elutazott.

A legközelebbi hétfőn volt Annuska születése napja. Délben, mikor apjával éppen ebédnél ültek, szerény kopogtatás után belép egy kis fiu és nagy csokor virágot tart a kezében. A csokrot azzal adta át, hogy Kalmár mérnök ur küldi és a kisasszonyok sok szerencsét kíván.

— Látod apus, Miska nem gondolt erre...

— No, no, csak ne tégy szemrehányást ezért neki; hát hiszen Königsbergből, vagy nem tudom én honnan, csak nem küldhet neked virágokat...

— Nem is a virág, de a megemlékezés és a figyelem esik jól.

— Majd megemlékezik rólad, ha a felesége lesz!

Annus gyönyörködve nézte a virágokat és egy nagyot sóhajtott.

A mérnök ur feltünően kezdett érdeklődni Sollenheim papa hogyléte iránt. El-eljárogatott hozzájuk és ilyenkor sohasem feledkezett meg Annus kedvenc virágairól.

— Mit akar ez az ember? — kérdé magától az öreg.

Néhányszor már megtörtént, hogy esténként Annus a mérnökkel sétálni ment a szük kis utcára — csak a ház elé... Később Kalmár mindennapos lett a házban.

— **Uj rekvirálás Zalamegyében.** Néhány nappal ezelőtt fejezték be Zalamegyében a második rekvirálást, melynek eredménye 734 vagonot tett ki, holott az országos közlelmzési hivatal ezer vagon gabona és hűvelyes beszoigálatását követelte a vármegyétől. E 734 vagonból az alsólendvai járás területén 561, vagon, vagyis 5625 méterháza volt a rekvirálás eredménye. A múlt héten báró Kürthy közlelmzési elnöktől szigorú hangu rendelet érkezett Zalavármegye alispánjához, melyben az áll, hogy a közlelmzési diktátor a zalamegyei rekvirálás eredményét nem tartja kielégítőnek s ezért elrendeli, hogy a megye területén harmadszor is rekviráljanak. Zalamegyének tehát még 266 vagon gabonát kell égből vagy földből előteremtenie, hogy az ezer vagon meglegyen. Az alsólendvai járás főszolgabírájához már megérkezett a rendelet a harmadik rekvirálás elrendeléséről s rövid időn belül a rekvirálás is megkezdődik.

— **Rézgálic-kiosztás.** Azok a szőlőbirtokok, akik Országban Kálmán hegybírónál rézgálicot jegeztek, a rézgálic árát (kilónként 3 K 50 fillért) e hó 29-én, hétfőn fizessék le és a hegybírótól kapott nyugta ellenében a gálicot kedden, 30-án délután a városháza tanácstermében átvehetik.

— **A pénzügyigazgatóság a dohány-spekuláció ellen.** Odor Géza kir. tanácsos, zalaegerszegi pénzügyigazgató a múlt héten a következő megbeszélést intézte az alsólendvai járás főszolgabírájához:

„A dohánygyártmányok forgalmának korlátozása folytán tapasztaltatott, hogy a dohányárusok a dohánygyártmányok eladása körül meg nem engedett visszaélésekkel élnek, nevezetesen, hogy: 1-ször, dohánygyártmányokat csak bizonyos élelmi cikkek, tojás, vaj, turó, tejfel és több efélék beszoigálatása mellett adnak át, a többi fogyasztóknak pedig nem adnak; 2-szor dohánygyártmányokat az árjegyzékben meghatározott áraknál magasabb árakon árúsítanak; 3-szor, hogy a dohánygyártmányokat egyáltalában forgalomba nem bocsátják, azt indokolatlanul felhalmozzák és a vevőközönséget elutasítják. Mindezen felsorolt esetben a dohányeladási engedély az ill. etektől elvonandó. A pénzügyörög s a visszaélések felderítésére éber figyelemmel van, dacára annak, a pénzügyörög jelenlegi korlátolt létszáma a visszaélések felderítését nehezíti. Megkeresem ennél fogva a tekintetes főszolgabíró urat, hogy a visszaélések felderítésére a községi előjárásokat figyelmeztetni és utasítani, amennyiben pedig oly visszaélések tudomására jutnak, azokat minden egyes esetben velem közölni sziveskedjék.”

— **Behívják a gabona-rejtegetőket!** Már emittükök egyik számunkban, hogy rendelet készül az árdrágitók ellen, akiket a jövőben nemcsak pénzbüntetéssel, elzárással, hanem azonnali katonai szolgálatra való behívással is büntetnek. Most arról értesülünk, hogy azok ellen is rendkívüli szigorral fognak eljárni, akik a rekvirálásoknál követnek el visszaéléseket s árukat, élelmi-szerkeket rejtenek el a köztől. Ezeket is bevonultatják s amennyiben koruknál, vagy testi törődött, ségüknél fogva katonai szolgálatra alkalmatlanok lennének, hadimunkára fogják alkalmazni őket. Mindenféleképpen hasznos lesz tehát azokban a körökben vigyázni egy kicsit, ahol eddig protekcióra, vagy cunye pénzbiárságra számítottak. A rendőrhatalóság és a katonaság nem ismer tréfát.

— **Kiráiyi köszönet az evang. egyházkerületnek.** Ötfelesét. IV. Károly királyt a koronázás alkalmából a dunántúli evang. egyházkerület nevében Kapi Béla püspök és Bersenyi Jenő egyházkerületi felügyelő hódoló táviratban üdvözölték. Sándor János belügyminiszter a múlt héten közölte az egyházkerülettel, hogy Ötfeleség legmagasabb köszönetét fejezi ki az üdvözlésért.

— **A trifaili nagy vasuti katasztrófa.** A múlt héten hozzánk Alsólendvára is elhatott annak a rémes vasuti katasztrófának a híre, mely a stájerországi Trifail közelében történt. A borzalmas esetről a „Zala” részletes tudósítást közöl. Január 17-ére virradó éjjel történt a katasztrófa sziklaomlás következtében. A 44-es számú személyvonat teljes sebességgel robogott neki a lezuhalt sziklatömbnek, a vonat első része kisiklott, a sziklaomlás folytatódott s a nagy kötömegek valóságos eltemették a vonatot. A vonat hátsó részének utasai még idejében bele tudtak ugrani a pályatestet nyaldosó Szavába, de a folyó víze annyira meg volt árada, hogy közülök csupán egy eszászárvadás kapitány tudott partra uszni. A többiek a gyors rohanású folyóba fuladtak. Hogy mennyi az így elpusztultak száma, még nem lehetett megállapítani. A kiáost kocsikból eddig 14 halottat húztak ki. Az életben maradt utasok mind súlyosan megsebesültek. Egy harmadosztályú kocsi még tegnapig sem lehetett a hatalmas sziklatömbök alul kiszabadítani. Mivel a munkások nem tudták a sziklákat elgördíteni, katonaságot táviratoztak, hogy robbantással szabadítsa ki a kocsit. Hogy itt hány halott van, nem is sejtik, de a kocsi zsufolya volt utasokkal.

— **Még egy vasuti katasztrófa.** Keddre virradó éjjel a vasmegyei Dömötöri állomás közelében a Nagykanizsáról Szombathely felé menő ugnyvezeteli élvonaton, amelyhez két katonakocsi is volt kapcsolva, teljes gőzzel behalant egy szembe jövő szénszállító vonatba. A következő pillanatban emeletmagasságra torlódtak az összefutott vonatok kocsijai, a mozdonyok pozdorjává törtek, mindkét vonat árukarománya ugyszólván megsemmisült, a vágóállatok százainak kocsonyává zuzott hullái borították a sínpárokat s a roncsok alól kétségbeesett jajtátás és rémes bögés hallatszott. Szombathelyről azonnali mentővonat ment a szerencsétlenség színhelyére és mindjárt a mentési munkálatokhoz láttak. A sebesültek száma 17, akik közül egy porosz katona meghalt. A sebesülteket, akiknek állapota meglehetősen aggasztó, Szombathelyre vitték s az emberbaráti körházban helyezték el. A súlyosan sebesültek között van három nagykanizsai vasutas is. A szerencsétlenség okát még bizonyosan nem lehet tudni.

— **Hazi földben.** Franki József hadapródjelölt, Franki József letenyei kereskedő 26 éves fia, a múlt esztendőben az olasz harcterén hősi halált halt. Szülei most hősi temetőt ideiglenes nyugvóhelyéről hazahozatták és e hó 22-én Letenyén helyezték örök nyugalóra az egész közsé részvétele mellett.

— **A mély udvari gyász vége.** Hétfőn, azaz január 29-én lekerült a fekete gyászfátyol, a nehaj királyunk utáni mély gyász jele, a katonatisztek és katonai tisztviselők kardbojttjáról. Azon túl május 29-ig mind a szolgálatban, mind szolgálaton kívül a balkaron viselniök kell a fekete karszalagot.

— **Bevonulás.** Az 1892–98. évi születésű legutóbb besorozott ifjaknak holnap, hétfőn kell szolgálatra jelentkezniök a népfelkelesi lapjukon feltüntetett katonai parancsnokságnál.

— **Ércpénzek Károly király fejével.** A fővárosi lapokból olvassuk, hogy Károly király fejével teljesen új arany- és ezüstpénzek kerülnek forgalomba. Szó van arról, hogy nagymennyiségű ezüst egy- és kétkoronást vernek a király mellképével, sőt egy egész új pénzemet is, félkoronás (ötvenfilléres) ezüstpénzt. Kisebb mennyiségben — inkább csak az időbeli folytonosság kedvéért — arany 10, 20 és 100 koronások is ki fognak kerülni a pénzverdekből.

— **Jön a kukoricakenyér!** Tegnapelőtt rendelet érkezett Zalamegye alispánjához, melyben a közlelmzési hivatal elrendeli, hogy a kenyérlisztet február 1-től kezdve 16 százalék tengeri-lisztet kell adni. A rendelet szerint a kukoricailisztet nem összekeverve, hanem külön kell adni.

— **Megnyitó előadás az Uránia moziban.** Ma, vasárnap hosszú szünet után újból megnyílnak az ernyőgyár épületében berendezett „Uránia” mozi ajtói. Mint emittükök, a mozi új tulajdonos kezébe került, aki ma megkezdte az előadásokat, miután a gépeket sikerült neki a legmodernebb kellekkel egy kiegészíteni, hogy a képek tisztasága vetélkedni fog a legjobb fővárosi mozik előadásaival. Ma, vasárnap 2 nagy előadás lesz: az egyik délután 3 órakor, a másik este 8 órakor kezdődik. A mai műsor slágere: a „Karthausi,” mely báró Eötvös József világhírű regénye után készült. Ez a darab igazi remeke a kinematográfának s ugy pazar kiállításánál, mint örökszép meséjénél fogva rendelkezik mindama kellekkel, amelyek valósággal lenyűgözik a nézőt. Eddig csak igen kevés kisvárosnak adatott még az a szerencse, hogy a „Karthausi”-t láthatrják, az Uránia tulajdonosának is óriási pénzaldozatába került ezt a remek filmszenzáció megcserezni, de hű akar maradni ama programjához, hogy ha nagy áldozat árán is, de csakis elsőrendű és új darabokat szerez meg. A „Karthausi” megtekintését melegen ajánljuk mindenkinek, aki igazán élvezni akar. A „Karthausi”-n kívül még két érdekes szám lesz bemutatva: „A gölya is gratulál” című kacagtató vígjáték és egy sorozat háborus kép. Helyárak: páholyülés 2 kor. 50 fillér, I-ső hely 1 K 80 fill., II-ik hely 1 K 20 fill., III-ik hely 60 fillér. Legközelebb pénteken (Gyertyaszentelő napján) lesz ismét két előadás. Szinre kerül: „A millióosnő szerelme”, amerikai dráma. Február 4-én „Egy szegény ifju története” sláger lesz bemutatva, míg 11-én és 12-én a „János vitéz” csodaszép filmudonság kerül bemutatásra.

— **A nyugdíjas tanitók és tanító-özvegyek segélyezése.** Jankovics Béla kultuszminiszter valamennyi tanfelügyelőséghez és tanfelügyelőségi kirendeltség vezetőjéhez rendeletet intézett, amely szerint a nyugdíjas tanitók (övének) és tanítóözvegyek közül, akik a támogatásra leginkább rászorultak, a rendeletben felsorolt feltételek mellett száz és nyolcvan koronás egy-szermindenkori segélyben fognak részesülni. A rendelet egész terjedelmében megjelent a „Néptanítók Lapja”-nak legújabb számában.

— **Leszedik a középületek kilincseit.** A jövő hét folyamán az egész ország középületeiben megkezdik a rézből való ajtókilincsek és ablakveretek leszerelését. Erre vonatkozólag rendeletet adtak ki a hatóságok. A középületek kilincsei után sor kerül a magánházak rézkilincseire is, amelyek szintén le fognak szedni s másokkal pótolni.

— **Mégis életbelép a nyári időszámítás.** A nappali időjelzésnek egy órával előre-tolása, ugy látszik, mégis eredményes volt. A központi hatalmak és szövetségeseik ugyanis ismételtén abbar állapodtak meg, hogy a reformot újra életbe léptetik, még pedig jóval korábban. A nyári időszámítás állítólag március elsejével kezdődik s szeptember végéig tart. Így hét hónapon át fognak egy teljes órával előbb kelni és fekdüdni.

— **A Társaság”** legújabb száma is tele van szebbnél-szebb kepekkel és kivált a koronázáson résztvevő díszmagyaros hölgyek és urak fényképe tartatn számot különös érdeklődésre. A szövögrészben szemtanóról Darnay Kálmán folytatja mindenkor érdekes visszaemlékezéseit, Návai Aladár a háborus Párisról ír cikket, Lázár Ernő a Horvai János művészetét ismerteti. A mindig érdekesen mesélő Tevely Mihály hosszabb elbeszélést kezd „Az utolsó Rybuski” címmel. A „Társaság” rovat gazdag, változatos és aktuális. A Társaság előfizetési ára egész évre 28 K, fél-évre 14 kor., negyedévre 7 korona. Mutatvány-számot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, IV., Reáltanoda-utca 18.

Amatőrök figyelmébe!

A fényképezéshez szükséges összes kellekek, fénykép-albumok kaphatók Balkányinál!

— Csak tréfálni akart. A csütörtöki vásárban egy erdélyi menekült asszony arra lett figyelmes, hogy egy idegen ember kiemelte a szoknyája zsebéből a pénztárcát. Azonban a tolvaj is észrevette, hogy rajtakapták s ügyesen kivágta magát:

— Csak azt akarom megmutatni, hogy milyen könnyen el lehet a maga pénzt lopni. Miért nem vigyáz rá jobban?

Az asszony azonban nem hitte el, hogy a zsebmetsző csak szemléltető előadást akart tartani s csendőrejt kialsott, de a jó humorú férfi mégis kerek tudott oldani.

— **Betörő a plébánián.** Vasárnap délelőtt betörő járt a sümei szentferencendű zárdában. Amíg a zárdafőnök a templomban misézett, a tettes belopózott a zárdafőnök szobájába és ott feltörte a Wertheim-szekerényt, melynek tartalmát, mintegy 900 koronát magához véve megszökött. A tettes kiléte még ismeretlen.

— Az „**Ország-Világ**” legutóbbi száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg: Ács Klára: Férfihűség (regény), Farkas Emőd: Halálos párbaj a Bűg partján, Gajdács Pál: Népdalok, Schmidt Mária: Apró igazságtalanságok, Andriksa Károly: A párkák műhelyében, Dr Falk Zsigmond: Színházak, Bende Károly: Kiállítások, Károly király és Zita királyné sajátkezü üdvözőlő írása koronázásuk alkalmából. Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Lóverseny, stb.

Tudomására hozza a lap szerkesztősége az olvasóknak, hogy az „Ország-Világ Almanach”, az újrólévi ajándékkönyv elkészült és vár a szétküldésre, mely a jövő évi előfizetési pénz beérkezésének sorrendjében történik. Az Ország-Világ új előfizetői is teljesen ingyen és bementve kapják meg ezt a díszművet.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor., félévre 8 korona, negyedévre 4 korona. Kiadóhivatala Budapest, V. ker., Hold-utca 7. sz.

— **A jövő század regénye.** Jókai Mór grandiozus alkotása egész nagyszerűségében bontakoztatja ki a nagy költő fantáziáját, gondolatainak mélységét és jóslatos jövőbelátását. Mert hiszen amit ebben a regényben megír, minden fantasztikumával s szédítő mérészségével, mindaz, amit csak lázas álmok lidércnyomásában fogani vízióinak lehetett tartani: napjaink nagy mérközése, ez a véres világháború szinte részletről-részletre, eseményről-eseményre valósággá vált. S ami az olvasót megkapja, az nemcsak a regény érdekfeszítő szövevénye, a költői lélekkel megsejtett események megvalósulása, hanem a történelmi összefüggéseknek az a mélyes megértése és átérzése, ami a regény minden sorában megnyilatkozik. Történelmi napjaink viharai közepett a jövőbe vetett hitnek, igaz ügyünk diadalában való rendületlen bizalmunknak forrása ez a nem is regény, hanem kinyilatkoztatás. A Révai Testvérek r. t. kiadóhivatala most páratlan olcsó kiadásban bocsátotta közre a munkát: a 9 kötetes mű három kötetbe fűzve 3 K 60 fillérért mindent kapható.

— **A hivatalos gyász idején** a magyarság mély gyászának legszebb és egységes kifejezői a Hadsegélyező Hivatal gyászpajzsa (kartonpapírból tüvel, egy darab ára 20 fillér), gyászérme (az elhunyt király képmásával, 1830. 1916. felirattal fekete alapon, föltűzhető, ára 1 korona) viselőik egyuttal az elesett katonák özvegyei és árváinak alapját is növelik. Kaphatók a Hadsegélyező Hivatalnál, Budapest, V., Akadémia utca 17. sz.

— **Kincsek a zsemben.** Ha a tapasztalat megcáfolhatatlanul nem bizonyítaná, alig hinné el az ember, hogy mennyi sok százezer korona kerül ki azokból a hulladékokból, amelyek egy világáros szeméjtében értéktelenül hevernek. Ezekről a szeméjtben heverő kincsekről közlő szennázósan érdekes, fantasztikus képeket és cikket a Képes Ujság naptára. A Képes Ujság naptára egyébként az idegizgatóan izgalmas kalandoknak, történeteknek és historiáknak. Rengeteg pompás kép díszíti a Képes Ujság naptárát, amely most jelent meg és amelyet a Képes Ujság minden előfizetője — a most beépő új előfizetők is — teljesen ingyen ajándékkul kap meg.

Megjelent a Milliók Könyve 30-ik száma, George Sand: „LEONI LEO” című érdekfeszítő regénye. Ára 30 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik forrón szeretett édesanyánk, testvérünk, sógor-nők és rokonunk

özv. dr. Tersánczky Gyuláné elhunyna s temetése alkalmával részvételükkel mély bánatunkat enyhíteni szíveskedtek, ezuton mondunk halás köszönetet.

Alsólendva, 1917. január 23.
A gyászoló család.

Eladó szőlő.

Ezelőtt öt évvel telepített, most már teljes termőerőben levő, Alsólendva-hegyi **szőlőmet** munkáshiány miatt, épületekkel együtt eladom.

Szántó Zsigmond, Alsólendva

„Mutatványszám ingyen!”

JÓ PAJTÁS.
a legkedvesebb képes gyermeklap.



Kiadóhivatal:
FRANKLIN-TÁRSULAT
1. Budapest, IV. Ujvárosi u. 4.
Előfizetni lehet a kiadóhivatalban minden kiskereskedésben.
Előfizetési ár: negyedévre: 2 K, 3 K.

„Mutatványszám ingyen!”

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb **zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.**

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók

Mayer Ödön órás és ékszerésznel

ALSÓLENDVA, Főutca.



Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. javítások szakszerűen végeztenek!

BALKÁNYI ERNŐ, ALSÓLENDVA

könyv- és papírkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet.

Interurban-telefon: 13.

Fióküzlet: MURASZOMBAT.

Mindenemü **NYOMDAI** és **könyvkötészeti munkák pontos, izléses és gyors elkészítése**

MAGYAR ÉS VEND NYELVŰ ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK.



BEIRÓ-, GYORSSZÁMOLÓ- ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK.

Készíti és raktáron tartja az összes községi, jegyzői, ügyvédi, iskolai stb. nyomtatványokat

Szebbnél-szebb **diszlevélpapírok** dobozban és mappában. Művészi kivitelű **képeslevelezőlapok** igen nagy választékban. Kiténő villamos **- zseblámpák -** és hozzávaló kellékek.

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEI:

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőtösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár úri-dívat cikkekben.

BECK ÖSZKÁR fodrászterme Főut., Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS bábszűtő és mezéskaftáros.

EPPINGER SAMU téglaagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kárpaszmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász. Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csémege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcelánárú kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsis-vállalata.

Kényelmes bérkocsis mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLIT. MASNÉ kényényseprő-mesternő

GUNDERLACH A. TAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sájtár-, szita- és kezikosarak raktára, szeszés italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átellenében.

HEGEDÜS ISTVÁN eszmadia.

HEGEDÜS SANDOR bútór- és épület-asztalos. Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DAVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS FERENC építési vállalkozó.

LEVASICS VILMA ajánlja fenyképzéti műtermét (Alsórendva, Főut., Arnstein-üzlet átellenében). Készít a legutányosabb árak mellett fenyképeket minden nagyságban. Felvételi bármikor eszközöl

MAYER ODÓN óras és ekszerész. Nagy raktár china-ezüst arukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMAN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gáz-, asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKO VENDEL hentesárú-üzlete a Főutcon.

SIPOS DANIEL esőrendű utiszabó (Főut.).

SIMONKA JÁNOS sziggyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése a vasúti állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF. a vasúti vendéglő bérője.

TITLER ANTAL sziggyártó-mester, Kanizsai-utca

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERTSZTENYAK ISTVAN kőfaragó és szobrász. Kész sírköveket, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsórendva. Elad szőőltővanyokat a legjobb fajokban.

WORTMAN BENO rőtös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárúkereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszafalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest Külső Váci-ut 85.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árúit, csövek, hidak, vályuk és minden el szakmába vágó cikkekkel.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKO ANTAL vendéglője Bantornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FOLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKO GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCI MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkoe.

GAJ JÓZSEF molnár Pete-haza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVAN vendéglős Bantornya.

HORVÁTH MÁRTON bádógosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszafalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gónterhaza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENVYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszafalu.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeleszmarnton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKO FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSSZAVEC ANTAL kömüves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCSCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő. Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS mőmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszafalu.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Ujpest

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bantornya

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

papir-szalvétát

akármily mennyiségben, cinyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsórendva

30 A magyar külföldi és regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! **30**

Minden füzet egy befejezett teljes regény! **»MILLIÓK KÖNYVE«** Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 30 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsórendván és Muraszombatban

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsórendvan.